

«Провозглашение государственной независимости Республики Узбекистан в течение многих столетий было заветной мечтой нашего народа. Это стало поистине величайшим, поворотным событием в жизни и судьбе страны».

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Здоровье – уверенность в будущем



Руководитель медицинского учреждения СП-4, главный врач поликлиники Хилола Уткуровна АМИЛОВА:

– В Узбекистане проблема сохранения здоровья человека занимает важное место в системе социальных ценностей и приоритетов. За все годы независимости нашей республики этот вопрос был и остается самым приоритетным в политике государства. Современные вызовы еще раз показали важность развития эффективной системы отечественного здравоохранения на основе передового международного опыта и внедрения современных технологий.

Всемирная организация здравоохранения и международные эксперты подчеркивают, что борьбу с коронавирусом можно успешно организовать путем массовой вакцинации. В связи с этим во всем мире широко внедрена практика обязательной вакцинации против коронавируса.

Глобальные последствия пандемии COVID-19 вызвали беспрецедентный рост интереса к вакцинам со стороны общественности. По мнению многих специалистов, дальнейшее развитие мировой экономики во многом будет зависеть от приобретения населением коллективного иммунитета, который формируется как после перенесения коронавирусной пандемии, так и после получения прививки от этой болезни. Вакцины играют незаменимую роль в предупреждении смертности и госпитализации в результате инфекционных болезней. Поступающие данные об эффективности вакцины свидетельствуют о том, что зарегистрированные вакцины против COVID-19 помогают ограничить распространение заболевания.

Вакцинация от коронавируса в Узбекистане, население которого составляет более 34 миллионов человек, началась в апреле 2021 года. Сегодня в стране одобрены такие вакцины против COVID-19, как Oxford/AstraZeneca, RBD-Dimer и Sputnik V. В целях приобретения необходимого количества вакцин на 2021 год государством было выделено 48,8 млрд сумов из средств, запланированных на борьбу с пандемией коронавируса и закупку вакцин в текущем году.

Вакцинация проводится на добровольной основе, в том числе и в отношении выбора вакцины. В первую очередь процесс вакцинации прошли врачи, сотрудники правоохранительных органов и силовых структур. Сейчас проходит вакцинация людей с хроническими заболеваниями и лиц старше 60 лет. С июля текущего года в Узбекистане введена обязательная вакцинация от COVID-19 для сотрудников торговых и сервисных объектов, спортивных школ, культурно-развлекательных учреждений и зон отдыха, военнослужащих, работников общепита и других.

Мы все должны понимать, что здоровье это бесценный дар природы, но от человека и от общества зависит его сохранение на протяжении всего жизненного цикла. Чем успешнее будет проведена вакцинация населения в Узбекистане, тем менее вероятна новая вспышка заражения коронавирусом и тем скорее будут сняты все ограничения, связанные с пандемией, что будет способствовать ускорению темпов экономического роста.

Дорогие соотечественники, поздравляя наш народ с 30-летием Дня независимости, я желаю всем крепкого здоровья, полноты жизни и долголетия!

Махалля – важнейшее звено общества

Председатель схода граждан махалли «Элобод» Мирзо-Улугбекского района г. Ташкента Шухрат ГАЗИЕВ:

– Древняя и вечно молодая узбекская махалля – общий дом, где проживают представители различных национальностей. Межнациональное согласие в сходах граждан, дальнейшее усиление дружбы, сплоченности и взаимопомощи имеют важное значение для укрепления независимости, обеспечения развития страны и благосостояния народа.

Как отметил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, каждый человек, живущий в нашей стране, независимо от его национальности, языка, вероисповедания, не представляет свою жизнь вне махалли. Глава государства сказал: «Махалля – это уникальная социальная структура, которая служит мостом доверия между народом и государством, учит человека быть частью общества, воспитывает его в духе толерантности. Если будет меняться махалля, изменится все общество».

Несмотря на пройденные тысячелетия, институт махалли существует в виде объединения людей, которых связывают между собой не только добрососедские отношения и правила внутреннего поведения, но и духовно-моральные нормы, обычаи и традиции, которые формировались столетиями. Благодаря махалле в Узбекистане веками формировались и сохранялись особые принципы мотивации социального и экономического поведения населения, уважения общественных ценностей, этики взаимоотношений, гарантирующей безусловное выполнение принятых на себя обязательств и ответственности перед обществом. В рамках реализации концепции «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу» в более чем ста нормативно-правовых актах упорядочено участие органов самоуправления в конкретных сферах жизни общества.

Государство придает особое значение эффективному использованию возможностей махалли, повышению правовой культуры в обществе, усилению у граждан уважения к закону. Махалля должна превратиться в еще более действенную структуру, реального помощника народа, в



«зеркало справедливости», место, где люди могут выразить свое мнение, изложить предложения и свои проблемы, что, несомненно, еще больше укрепит доверие людей к государству. Указ Президента Узбекистана «О мерах по дальнейшему совершенствованию института махалли» ознаменовал начало нового этапа в развитии деятельности института махалли. Махалля «Элобод», одна из густонаселенных территорий Мирзо-Улугбекского района столицы, прилагает все усилия для соответствия требованиям времени. Основопологающим направлением для нас есть и остается безопасность и благополучие наших граждан. Наша задача – быть надежной опорой и реальным помощником населения.

Для нашей махалли, как и для всего народа Узбекистана, День независимости это праздник созидания, благополучия и здоровья каждого нашего соотечественника. Желаем нашей великой и благословенной стране неиссякаемой силы, мирного неба и творческого совершенствования.

Улыбка ребенка – гарант счастливого будущего

Директор дошкольного образовательного учреждения №333 Дильфуза УМУРЗАКОВА:



– Быть ребенком – это настоящее волшебство, а детство – самое прекрасное, беззаботное время. С годами эти ощущения ослабевают, но детские воспоминания мы проносим через всю жизнь. Поэтому каждый ребенок должен видеть мир, полный чудес и счастья, чувствовать себя любимым и защищенным.

Дети – воплощение наших надежд, будущее нашего прекрасного и молодого Узбекистана. Мы, взрослые, должны помнить о той большой ответственности, которую несем за юное поколение. Поэтому мы стараемся делать все, чтобы окружить детей вниманием, заботой. Ничто не характеризует цивилизованное общество точнее, чем отношение к детям. Колоссальные преобразования, происходящие в системе дошкольного образования, являются ярким примером удачной и результативной административной реформы в Узбекистане. Наша цель – вырастить наших детей здоровыми, настоящими патриотами Родины, добивающимися жизненных успехов во благо общества и

на благо своих семей и близких.

Обеспечение безопасности и благополучия для юных узбекистанцев, возможностей для их полноценного интеллектуального, духовного и физического развития, приобщение их к важным знаниям и истинным нравственным ценностям – было и остается приоритетной задачей нашего государства и общества. Воспитатель XXI века должен быть педагогом и психологом. Он должен любить и прекрасно знать свое дело, быть добрым, чутким и обязательным. Дети, как губки, впитывают наши слова, жесты и манеру поведения. На сегодняшний день воспитатель должен владеть современными информационными технологиями, внедрять их в образовательный процесс дошкольного образовательного учреждения и искать новые методы и формы использования этих тем в работе. Сейчас наша главная задача – оградить подрастающее поколение от опасного вируса. И самое большое, что мы можем дать в эти дни каждому ребенку, – наша любовь и внимание, что бы дети чувствовали себя счастливыми и защищенными.

Детство – фундамент жизни: без полноценного, наполненного детства последующая жизнь будет ущербной и не полной. Чтобы правильно и грамотно выстраивать педагогический процесс, соответствующий интересам и потребностям детей, необходимо быть в курсе изменений и идти в ногу со временем. Ребенок, первый раз переступивший порог детского сада, вплоть до поступления в школу стремительно развивается как в физическом, так и в психологическом плане. Те качества, которые он получит на данном начальном этапе, в дальнейшем будут его так называемым багажом, с которым он останется на всю жизнь и будет только его пополнять. Особенностью начальной ступеньки развития ребенка является то, что именно общее развитие, служит фундаментом для приобретения в дальнейшем любых специальных знаний и навыков и усвоения различных видов деятельности.

Хочу сказать спасибо всем, кто по роду своей профессии и велению сердца помогает нашим детям развивать свои таланты и воплощать мечты! Дорогие родители, бабушки, дедушки, поздравляю вас с 30-летним юбилеем независимого Узбекистана. Искренне желаю вам и вашим детям мира, добра и благополучия. Пусть детские улыбки освещают нашу планету, и каждый маленький житель Земли будет здоров и счастлив!

«День независимости, возродивший наше достоинство, гордость и честь, национальную государственность, вернувший нам нашу священную религию, навсегда останется самой яркой страницей в славной истории нашей Родины».

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Просвещение – фундамент совершенствования общества



Председатель Совета по науке и инновациям Ташкентского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова, д.э.н., профессор **Нодира ЗОКИРОВА:**

– Мир стремительно меняется и модель поведения «как было ранее» уже не работает. Наш молодой, устремленный в просвещенное будущее, развивающийся Узбекистан, сохраняя национальные традиции, уверенно повышает экономическую стабильность в стране, предлагает беспрецедентные усилия для совершенствования качества жизни нашего общества. Мы, жители независимого Узбекистана, гордимся нашей страной, достигшей за столь короткий срок признания всего мирового сообщества, гордимся достижениями наших славных соотечественников, гордимся тем, что наша молодежь стремится к знаниям, к совершенствованию своих навыков.

Память – священный дар

Директор Государственного музея Вооруженных сил Республики Узбекистан полковник **Мусалим Султанович НУРИДДИНОВ:**

– В годы независимости повысилось внимание, уделяемое национальной истории, а особенно музеям, которые являются самой действенной формой представления истории посредством конкретных свидетельств.

С началом новой, независимой истории нашего суверенного государства и образованием Вооруженных сил Узбекистана возникла необходимость объективного освещения истории развития военного искусства на территории нашей страны, а также военных событий, происходивших в различных исторических эпохах, в информации о героях, которые внесли свой исторический вклад в становление территориальной целостности и государства в целом. Исторические экспонаты Государственного музея Вооруженных сил Республики Узбекистан показывают последовательность развития военного дела и военного искусства на территории нашей страны в периоды с 4-5-го веков до нашей эры по настоящее время.

Музеи имеют большое значение в воспитании подрастающего поколения в духе преданности к историческим традициям предков, веры узбекского народа в великие цели. В воспитании молодого поколения страны, которым присущи такие качества, как высокая духовность, патриотизм и человеколюбие важное место занимают наши национальные ценности. И в соответствии с требованиями времени эти ценности необходимо изучать, собирать и развивать. Узбекистан является страной молодежи – более 60 процентов населения Узбекистана представители молодого поколения. Поэтому из одних важнейших вопросов, связанных с формированием нового государства и общества, сегодня направлен на реализацию молодежной политики. Именно через музеи общество выражает свое отношение к историко-культурному наследию. Собирая и храня памятники материальной и духовной культуры, музеи ведут большую научно-просветительную и образовательно-воспитательную работу. Особенность музейной формы передачи инфор-

Реалиями последних лет стало быстрое развитие цифровых технологий, которые видоизменяют человеческую деятельность во многих сферах. Эти изменения привели к становлению нового качества жизни, когда у людей меняются приоритеты, первостепенными становятся потребности в интеллектуальном развитии и самореализации путем повышения образовательного уровня и квалификации.

Научные знания, информация превращаются в реальную производительную силу общества. Это проявляется в том, что научно-технический прогресс расширяет возможности человека, сокращая время производства, развивая новые виды деятельности, высвобождая рабочую силу, перераспределяя ее между отраслями экономики. Вызовы цифровизации касаются прежде всего рынка труда, поскольку новые цифровые технологии заменяют человека на производстве, меняют характер его труда и досуга, организацию труда, по-иному распределяют рабочее время, выводят из зоны привычного комфорта. Все эти процессы уже начали оказывать влияние на национальный рынок труда.

Для меня, ученого-экономиста, абсолютно очевидным является то, что общий вклад цифровой экономики страны складывается за счет составляющих ее структурных элементов, элементов так называемой экосистемы, которая включает в себя такие направления, как государство и общество, образование и кадры, кибербезопасность, инфраструктура и связь, маркетинг и реклама, финансы и торговля и многое другое.

Мы живем в период существенных изменений в экономике, промышленности, образовании и медицине. Сегодня перед системой образования Узбекистана стоит задача подготовки кадров для цифровой экономики, определение кластера востребованных профессий на ближайшие 15–20 лет, разработка эффективных форм переобучения персонала и внедрение в деятельность центров обучения. То есть необходимо организовать работу всех структур системы образования в интересах развития цифровой экономики в стране. Образование должно быть востребованным, гибким, наукоемким и быстро подстраиваться под рынок труда.

На сегодняшний день формирование цифровых технологий задает образец нашего уже близкого будущего – насыщенного думающими приспособлениями, способными разрешать без помощи человека рутинные процедуры, предоставляя обществу возможность расширять свой образовательный уровень и совершенствоваться. Безусловно, все эти преобразования могут быть реализованы в стране, которая уверенно смотрит в будущее. Я поздравляю дорогих соотечественников с 30-летним юбилеем независимости Узбекистана! Желаю благополучия и процветания, мирной жизни, здоровья и больших достижений!



мации состоит в том, что музейная экспозиция как модель действительности через конкретные музейные предметы передает не просто факты, но суждения, представления и отношения к ним. Не случайно музеи называют «зеркалом истории». В результате посещения музеев у людей, и особенно подрастающего поколения, на основе освоения ценностей культуры формируются жизненные приоритеты и ценности. Взаимодействие с различными объектами культурного наследия развивает высокую положительную мотивацию, богатый духовный мир, собственное суждение о произведениях искусства, укрепляет в человеке чувство любви к Родине, гордости за наш созидательный и самоотверженный народ, за то, что он является гражданином своей страны. Здесь сильнее понимаешь, какое это великое счастье – независимость Родины, ее мирная и спокойная жизнь, устремленность в светлое будущее. Радует, что музеи вновь обретают популярность, ведь при их посещении у человека появляется возможность заглянуть в прошлое и задуматься о том, какой след мы оставим в истории своей страны, народа, чтобы будущее наших детей и внуков было счастливым!

Дорогие соотечественники! Сегодня как никогда стал актуальным вопрос безопасности и мира на наших границах. Желаю народу Узбекистана богатырской силы и отваги. Пусть на нашей земле царят благополучие и счастье!



Основа доверия – качество продукции и уважение к потребителю

Исполнительный директор птицеводческой компании **Saxovat Broiler Артур ДАПКУНАС:**

– День независимости – это праздник, когда вся страна подводит итоги, смотрит на результаты и строит планы на будущее. В этом году Узбекистану исполняется 30 лет, а Saxovat Broiler – 11.

Именно в далеком 2010 году началось строительство инновационного птицеводческого комплекса по производству и реализации мяса птицы бройлера. Производство было отстроено с нуля и включило в себя два огромных птицеводческих хозяйства – основное в г. Пскенте и материнское в г. Самарканде. Мы стали стремительно развиваться, приглашать зарубежных специалистов, не забывая растить свои собственные кадры. Сейчас на предприятии работает более 700 человек.

Запустившись в 2016 году, компания Saxovat Broiler стала завозить специально выращенную племенную породу птицы ROSS-308 и заниматься ее разведением. Сегодня мы производим продукцию, соответствующую самым высоким критериям качества. В ассортименте компании более 200 видов продукции, и линейка продолжает расширяться.

Последний год стал очень важным для Saxovat. Подкрепляя свою работу большим уважением к многовековым мусульманским традициям, нормам и требованиям, мы организовали образцовую схему производства мяса от поля до полки магазина.

В мае 2021 года наше предприятие прошло сертификацию соответствия требованиям «Халаяль» по стандарту УзСтандарт. Все работники линии – практикующие мусульмане. «Халаяль» для нас это не просто ручная убой, это соблюдение всех требований пищевой безопасности, начиная от откорма и заканчивая прилавком. Птица употребляет только разрешенные по законам шариата корм и воду, убой соответствует положениям о гуманном обращении с животными.

Также хочу отметить, что в период пандемии мы все чуть-чуть стали экспертами по биобезопасности и санитарии. Сегодня каждый человек понимает, насколько ценно быть здоровым. Как защитить себя и своих близких в такое непростое время? Нужно следить за своим состоянием и употреблять безопасные для здоровья продукты. Со своей стороны мы гарантированно поставляем качественный продукт, не используем антибиотики для лечения птицы и содержащие ГМО корма. Когда мы увидели потребность в усилении мер санитарной безопасности, то организовали масштабную мойку птичников, несмотря на то что пришлось пойти на осознанный риск сокращения объемов производства.

Особая гордость этого года – переход на полный замкнутый цикл производства. С осени текущего года на птицефабрике Saxovat начинают работу дополнительные инкубаторы и птичники. Теперь у нас выращивается птица только из собственного бройлерного яйца, нет надобности в его импорте.

Работа предстоит непростая и напряженная, но я рад, что имею честь трудиться над таким важным делом, как развитие птицеводства в Узбекистане. Обеспечение населения доступным, качественным и полезным мясом птицы – миссия, которая вдохновляет нас. Мы от всей души поздравляем наших соотечественников с национальным праздником Республики Узбекистан – Днем независимости! 30-летие независимости – это повод для гордости. Saxovat Broiler желает мира и процветания народу Узбекистана, пусть ваши планы и мечты всегда воплощаются в реальность!